



Романовский ВЕСТНИК

Суббота,
14 ноября 2020 г.
№ 46 (1356)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛГОДОНСКОГО РАЙОНА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ 16+

XI-й районный молодёжный конкурс-фестиваль национальных культур



Венок дружбы – символ единения

В преддверии Дня народного Единства и декады толерантности, ежегодно в Волгодонском районе проводится районный молодёжный конкурс-фестиваль национальных культур "Венок дружбы".

Это яркое и красочное молодёжное мероприятие проводится как символ мира, дружбы и взаимопонимания между народами, проживающими не только на территории Волгодонского района, нашей страны, но и во всём мире.

XI-й по счёту фестиваль, в текущем году, в связи угрозой распространения новой коронавирусной инфекции, состоялся в онлайн формате. Но несмотря на дистанционный формат проведения фестиваль стал ярким молодёжным событием уходящего года, собрав на просторах социальной сети "ВКонтакте" несколько сотен зрителей.

В рамках участия в фестивале, команды-участницы подготовили и направили в адрес организационного комитета конкурса видеозаписи подготовленных ими творческих номеров, содержащих рассказ об особенностях культуры и быта, традициях и обычаях, национальных блюдах и праздниках одной из выбранных ими культур, стараясь передать и отразить в полной мере их национальный колорит.

В этом году участниками фестиваля стали шесть сельских поселений Волгодонского района, представившие, согласно предварительной жеребьёвке, следующие национальные культуры: молодёжь Дубенцовского сельского поселения представляла еврейскую культуру; Победенского сельского поселения - корейскую культуру; Потаповское сельского поселения - украинскую культуру; Прогрессовского сельского поселения - белорусскую культуру; Романовского сельского поселения - турецкую культуру; Рябичёвского сельского поселения - казачью культуру.

Русская ярмарка, украинские колядки, белорусские пляски, казачьи песни, турецкие и еврейские танцы слились в

единое многоголосье народов, проживающих на нашей донской земле.

Оценив рассказы и творческие номера, подготовленные участниками фестиваля о самобытности представленных ими культур, члены жюри в составе: начальника отдела культуры Администрации Волгодонского района Д.С. Бурениной, директора Романовского районного Дома культуры В.В. Бойцовой, главного специалиста по работе с молодёжью Администрации Волгодонского района Н.Н. Пестракович, атамана юртового казачьего общества "Романовский юрт" А.В. Войтова и руководителя казачьей детско-молодёжной организации "ДОНЦЫ" Романовского юрта И.А. Прокопенко, определили лауреатов и победителей конкурса.

Благодарностями организационного комитета за активное участие в фестивале отмечены: еврейская культура (Дубенцовское сельское поселение); турецкая культура (Романовское сельское поселение); казачья культура (Рябичёвское сельское поселение).

Дипломом лауреата III степени удостоено Потаповское сельское поселение, представившее украинскую культуру.

Диплом лауреата II степени получило Победенское сельское поселение, представившее корейскую культуру.

Победителем XI-го районного молодёжного конкурса-фестиваля национальных культур "Венок дружбы" стало Прогрессовское сельское поселение, представившее в этом году белорусскую культуру.

На территории нашего Волгодонского района в мире и согласии друг с другом проживает около 34 тысяч человек, которые, по своему национальному признаку, представляют более 30 различных народов и национальностей. И пока мы будем толерантно относиться друг к другу, мы будем жить в мире и согласии долгие годы.

Н.НАТАЛЬИНА

ПОДПИСКА - 2021

Ваша «районка» всегда с вами!

Уважаемые читатели и подписчики
"Романовского вестника"!

Продолжается основная под-
писка на I полугодие 2021 года!

Стоимость подписки отст-
ётся прежней - 495 рублей 00
копеек.

ИМЕННО У НАС:

- новости районной жизни; новос-
ти области;
- специально для вас -
разъяснения, обращения уп-
равления соцзащиты, пенси-
онного фонда, налоговой
службы, администрации
района;
- вести здравоохранения,
образования, культуры.
- полная телевизионная про-
грамма;

- реклама (где
продать, что ку-
пить);
- любые ваши по-
здравления, объявле-
ния, гороскоп, дела домашние и
др.

Дорогие друзья, «Романовс-
кий вестник» - газета для вас!
Потому что только она - для жи-
телей района и о районе!
Подписаться на "районку"
можно в любом отделении по-
чтовой связи и у почтальонов, а
также - в редакции «Романовс-
кого вестника» по адресу: ст.
Романовская, ул. Почтовая, 6.
Коллектив редакции

Уважаемые жители

Волгодонского района!

24 ноября 2020 года в 17.00 в дистан-
ционном режиме посредством онлайн-
трансляции в информационно-телекомму-
никационной сети "Интернет" состоится
отчёт главы Администрации Волгодонско-
го района С.В. Бурлака перед жителями
района о своей деятельности за 2020 год.

С текстом отчёта вы можете ознакомиться на
официальном сайте Администрации Волгодон-
ского района <https://volgodonr.donland.ru/> и
информационном стенде Администрации Вол-
годонского района по адресу: ул. Почтовая 13,
ст-ца Романовская.

Сбор вопросов, предложений и замечаний к
отчёту главы Администрации Волгодонского
района будет осуществляться через колл-центр
Администрации Волгодонского района по те-
лефонам: 8 863 94 7 01 86, 8 863 94 7 01 69
или посредством комментариев под постом по
ссылке: <https://ok.ru/live/1828597407429>.

Всероссийский благотворительный проект "Мечтай со мной" вновь запускает ежегодную акцию "Ёлка желаний"

Всероссийский благотворительный проект "Мечтай со мной", который входит в президентскую платформу "Россия - страна возможностей", в третий раз запускает предновогоднюю акцию "Ёлка желаний". Её цель - подарить ощущение праздника людям, которые вынуждены бороться с жизненными трудностями.

- В прошлом году в рамках акции "Ёлка желаний" было исполнено свыше 7500 желаний. В этом году заявки на участие мы будем принимать с 16 ноября по 15 декабря текущего года. А уже с 1 декабря по 28 февраля следующего года партнёры, участники конкурса "Лидеры России" и другие неравнодушные люди исполнят новогодние желания. Присоединиться к акции можно на сайте елка желаний.рф., - рассказал генеральный директор АНО "Россия - страна возможностей" Алексей Комиссаров.

Партнером акции может стать любой желающий. Частные лица, госкорпорации, коммерческие и некоммерческие организации, государственные учреждения - у всех есть возможность подарить частичку волшебства в этот главный для нашей страны зимний праздник. Чтобы стать партнером акции, необходимо заполнить форму на сайте акции елка желаний.рф.

В акции "Ёлка желаний" могут принять участие: дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей (от 3 до 17 лет); люди, с ограниченными возможностями здоровья (от 3 до 17 лет и от 60 лет и старше); дети, проживающие в семьях с доходом ниже прожиточного минимума (от 3 до 17 лет); люди с состоянием здоровья, угрожающим жизни (от 3 до 17 лет и от 60 лет).

- В прошлом году мне представилась возможность взять шар с Елкой желаний. Мне повезло - в шаре было желание с адресантом из Ростовской области. Я подумал: "Вдруг остались ещё шары с заветными желаниями от жителей донского региона?" - и таким образом собрал оставшиеся. У меня не было понимания, что будет внутри, а просто было желание помочь тем, кто в этом нуждается. В итоге целой командой участников конкурса "Лидеры России" получилось исполнить мечты шести маленьких жителей Ростовской области. В этом деле приняли участие Илья Бабенко, Олег Чайсов, Алексей Варяница, Илья Пылаев. Искренние эмоции загадавших желания ребят и их родителей трогают до глубины души, в этот момент понимаешь, насколько важен проект, - рассказал Антон Алексеев - победитель первого сезона конкурса "Лидеры России", советник губернатора Ростовской области.

Всероссийский благотворительный проект "Мечтай со мной", стартовавший в 2014 году как добровольческая инициатива в Татарстане, исполняет заветные мечты детей (от 3 до 17 лет) и пожилых (от 60 лет) с состоянием здоровья, угрожающим жизни. Идея проекта зародилась из необходимости удовлетворить потребности в положительных эмоциях и новых впечатлениях, в которых нуждаются люди, переносящие длительные медицинские процедуры, и семьи, оказавшиеся из-за этого в трудной жизненной ситуации. "Мечтай со мной" воплощает в жизнь идеи, в реализации которых человек участвует сам.

Осенью 2018 года проект вошёл в президентскую платформу "Россия - страна возможностей" и приобрел статус Всероссийского, а в декабре того же года проект поддержал Президент России, исполнив пять заветных желаний детей с состоянием здоровья, угрожающим жизни. В 2019 и 2020 гг. проект "Мечтай со мной" стал одним из победителей конкурса Фонда президентских грантов.

Управление информационной
политики правительства
Ростовской области

ДОНСКИЕ ВЕСТИ

План 2021*

доходы областной казны

187,7
млрд рублей

расходы областной казны

191,1
млрд рублей

*(к первому чтению)

Хрупкое равновесие

В Ростовской области обсуждаются новые ограничения. Показаний к полному закрытию нет, но условия должны поменяться. Губернатор Василий Голубев предложения специалистов поддерживает.

Например, парковками и лифтами может пополниться перечень мест, где нельзя находиться без масок. Кроме того, детям до 16 лет без сопровождения взрослых могут запретить находиться в гипермаркетах и торгово-развлекательных центрах – а именно там подростки предпочитают общаться и проводить свободное время в период школьных каникул. Обсуждаются ограничения в проведении свадебных церемоний. Если их примут, помещения для торжественных мероприятий надо будет подбирать из расчета 4 кв. метра на человека, как вариант – сокращать количество гостей. Также планируется ввести дополнительное обследование на коронавирус молодых людей, которых будут призывать этой осенью в армию.

Изменения оправданы статистикой. В регионе зарегистрировано почти 32 тысячи зараженных ковидом. 751 человек на 100 тысяч населения – таков показатель заболеваемости. Темпы прироста несколько ниже, чем общероссийские, но, по мнению донского главы, это равновесие крайне хрупкое и оно никого не должно успокаивать.



– Анализ показывает, что приличный рост заболевания идет за счет возвращающихся домой из других регионов вахтовиков. Поэтому необходимо продолжить работу по их учету, которая проводилась весной, и уточнить список работающих за пределами области. Возобновить работу на транспорте для контроля. Необходимо сделать все возможное, чтобы ситуацию удержать, – сказал Василий Голубев.

Удержать ситуацию может помочь каждый. Важно принять новые ограничения и соблюдать их и те, что были приняты ранее. Уходить на самоизоляцию, как весной, в планах пока

нет. И бизнес очень просит этого не делать. С мыслью о здоровье – своем и тех, кто живет рядом, – надевайте маски.

Медикам сложно уже не первый месяц, работают на пределе сил. Василий Голубев отметил, что выплаты медикам необходимо держать на постоянном контроле. Напомним, что с апреля по октябрь медицинские работники региона получили более 2,17 млрд рублей стимулирующих выплат.

– Любые вопросы, которые задают медработники по выплатам и ситуации, должны рассматриваться и решаться в течение суток, – сказал Василий Голубев.

Главный документ

БЮДЖЕТ
ПРОЕКТ БЮДЖЕТА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА БЛИЖАЙШИЕ ТРИ ГОДА – 2021-2023 ГОДЫ НАПРАВЛЕН В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РЕГИОНА И НА ПОЛУЧЕНИЕ ЗАКЛЮЧЕНИЯ В МИНИСТЕРСТВЕ ФИНАНСОВ РФ.

При подготовке проекта бюджета были учтены итоги реализации бюджетной и налоговой политики в 2019-2020 годах, основные направления бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики РФ на 2021 год и на плавный период 2022 и 2023 годов.

Текущий момент в экономике нашел отражение в главном документе – налоговые и неналоговые доходы областного бюджета запланированы с учетом принимаемых мер поддержки организаций и индивидуальных предпринимателей в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением коронавирусной инфекции.

В рамках реализации бюджетной политики определены приоритеты по социальному благополучию жителей области, медицинскому обеспечению, поддержке людей пожилого воз-

раста, семей с детьми, по созданию условий для развития и комфортной среды для проживания. Сохраняются расходы на формирование специальных условий ипотечного кредитования и оказание поддержки в приобретении (строительстве) жилья отдельным категориям граждан. Продолжится реализация мер поддержки пострадавших участников долевого строительства. Отдельными направлениями определены условия для развития экономики, увеличения объема инвестиций, государственной поддержки бизнеса.

ничной сети – в основном противовирусных средств и антибиотиков – был связан со сбоем в работе при согласовании в системе маркировки лекарственных препаратов «Честный знак». Но врачи снова и снова повторяют: не занимайтесь самолечением и не складывайте препараты впрок – только самое необходимое.

Отметим, что за счет резервного фонда правительства РФ для Ростовской области дополнительно предусмотрено почти 158 млн рублей на приобретение лекарственных препаратов для амбулаторного лечения пациентов с коронавирусной инфекцией. Соглашение об этом между минздравом России и правительством Ростовской области подписано 31 октября.

Мы справимся с трудностями, если будем работать вместе. Сейчас на страже здоровья жителей области стоят 45,5 тысячи медработников, и мы можем им помочь – соблюдая меры предосторожности и следуя их рекомендациям. Сейчас самое время для понимания, отзывчивости, доброты и взаимной поддержки.

Губернатор
Василий Голубев

• Соблюдение всех рекомендаций и мер предосторожности – самая большая помощь и благодарность нашим медикам

В области создается дополнительный коечный фонд для ковидных больных. Уже существующий занят почти на 80%. Дефицита нет, но здравоохранение области работает на опережение.

Дефицита лекарств в больницах региона тоже нет. Запасы препаратов для лечения коронавирусной инфекции, по результатам мониторинга, в среднем составляют от 30 до 50 дней.

А временный дефицит в раз-

Голосуем за своих

Ростовская область представит три проекта в финале всероссийского конкурса «Доброволец России – 2020». Из 1357 заявок от донского региона по результатам оценочных процедур в полуфинал прошло 17 проектов.

До 13 ноября проходит народное голосование за лучший проект. Выбрать фаворита можно в каждой номинации.

Финалисты из Ростовской области, представленные к голосованию: Иванов Андрей Евгеньевич с проектом «Прадедушкины медали 2.0», Асатуров Сергей Размикович с проектом «Академия детско-родительских наук», Ковалевич София Сергеевна с федеральным проектом «Лига юных пожарных». Проголосовать можно на сайте [dobro.ru](#).

Внимательней на дорогах

В Ростовской области по итогам девяти месяцев этого года на 23,8% снизилась аварийность: количество ДТП по сравнению с тем же периодом сократилось с 2242 до 1708.

Кроме того, на 26,4% сократилось количество дорожно-транспортных происшествий с участием детей, на 27,7% – с участием пешеходов.

Снижение показателей аварийности стало возможным во многом благодаря реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения».

Вместе с тем даже положительная динамика не дает нам повода расслабляться: за каждой цифрой статистики – жизни и здоровье людей.

Нам всем – и за рулем, и пешком – нужно быть внимательными.

НОВОСТИ РЕГИОНА

Казаки против огня

Казачьи патрули Дона продолжают работать в направлении пожарной безопасности – заниматься профилактикой и тушить загорания.

Во второй половине октября с участием казаков ликвидировано несколько ландшафтных пожаров, задымлений, выявлены нарушители, игнорирующие противопожарные требования.

Под пристальным вниманием дружинников и казаков-добровольцев – населенные пункты, прилегающие территории и лесные массивы.

Невзирая на смену погодных условий в регионе продолжают работу казачьи пожарные команды, за местностью наблюдают 204 мобильные группы, в том числе пешие и конные дружинники, а также патрули, использующие автотехнику.

С паспортами

Паспорта готовности к отопительному сезону первыми получили Гуково, Зверево, Куйбышевский, Неклиновский, Матвеево-Курганский, Мясниковский, Константиновский, Волгодонской и Зимовниковский районы. В соответствии с требованиями Минэнерго РФ выдача паспортов проводится согласно графику, утвержденному Северо-Кавказским управлением Ростехнадзора.



ДОНСКИЕ ВЕСТИ

ОТВЕЧАЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВО

В этом году было много историй, как люди только-только начали свой бизнес, буквально месяца-два – и наступила пандемия. Кто-то дело свое потерял, у кого-то и желание перегорело. Я еще держусь, но сейчас нужны средства – немного не хватает своих денег. Есть ли какие-то варианты поддержать очень небольших бизнесменов? У нас же регион держится на предпринимателях, на их силе духа, но этот год – очень неожиданный и не-предсказуемый.

Сергей Перов,
Октябрьский (с) район

О поддержке бизнеса

Для того чтобы поддержать предпринимателей в этот сложный период, в области еще весной дополнительно ввели новый вид поддержки – специальный гарантийный продукт «Экстренный». Разработан он, по словам исполнительного директора ПКО «Гарантийный фонд РО» Романа Сойна, для желающих получить кредит или заем (сумма поручительства до 5 млн рублей) и для оформляющих банковскую гарантию (сумма до 30 млн рублей) на срок не более 36 мес. Рассмотрение заявки – один рабочий день, без повторных проверок и выезда на предприятие. Сокращенный пакет документов. Ставка вознаграж-

”
Все услуги
Гарантийного
фонда можно
найти на сайте
dongarant.ru.

дения минимальная – 0,5% годовых от суммы поручительства. Возможна отсрочка и рассрочка платежа.

С апреля 2020 года Гарантийный фонд предоставил 129 поручительств более чем на 1,1 млрд рублей, благодаря чему предприятия – преимущественно малого бизнеса – смогли привлечь 2,24 млрд рублей как на инвестиционные цели, так и на текущее финансирование. Такой поддержкой, например, воспользовалась владелица ростовского микропредприятия. Только-только открыла свой бар, она вынуждена была переориентировать его на доставку блюд – востребованная услуга в период самоизоляции. На закупку оборудования

и инвентаря и материалов, выплату зарплаты и пр. понадобились деньги. Узнав, что для наиболее уязвимых в условиях пандемии предприятий есть меры поддержки, она обратилась в АНО «РРАПП» за микрозаймом: 4,25% годовых, отсрочка платежа по основному долгу на 6 месяцев. Собственного залога предприятия было недостаточно. Решив эту проблему Гарантийный фонд области, поручившись в размере 70% от суммы займа.

Подробнее о гарантийных продуктах можно узнать по телефону +7 (863) 280-04-06 или по телефону горячей линии «Мой бизнес» +7 (804) 333-32-31.

Правила для здоровья

МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ ВНОВЬ УСИЛЕНЫ НА ВСЕХ ОБЪЕКТАХ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО РЫНКА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Первая волна ограничительных мер, которая накрыла нас весной, во многом изменила привычное поведение потребителей и наметила новые векторы и тенденции в различных отраслях потребительской сферы.

– В 2020 году сфера потребительского рынка проходит своего рода испытание на прочность, так как весной временно была приостановлена работа 62% объектов розничной торговли и 83% предприятий общественного питания, – отмечает директор департамента потребительского рынка Ростовской области Ирина Теларова.

По данным департамента, с начала года количество объектов потребительского рынка сократилось на 4,2%. А в общепите увеличилось – почти на семь десятков единиц, 1,3% прироста за счет индивидуальных предпринимателей. Если вспомнить, в весеннею самоизоляцию деятельность кафе и ресторанов была приостановлена, работали только на вынос. В этих условиях как раз и выросло число ИП, реализующих свою продукцию дистанционно. Плюс они смогли воспользоваться мерами господдержки для субъектов малого и среднего предпринимательства наиболее пострадавших отраслей.

Понимая, что весенние ограничитель-



Маски в местах скопления людей, в магазинах – мера необходимая. А еще это признак взаимного уважения и заботы не только о себе, но и об окружающих

получия населения, причем рейды проводятся круглогодично.

С середины июля было обследовано более 8 тысяч объектов, составлено более 340 дел об административных правонарушениях, 298 протоколов уже направлено в суды. По результатам рассмотрения судами вынесено 46 постановлений о привлечении к административной ответственности в виде штрафов на сумму 153 тысячи рублей.

По инициативе департамента в городах и районах региона созданы рабочие группы, в состав которых входят должностные лица местных администраций и сотрудники полиции. Ими проведено более 6,3 тысячи рейдовых мероприятий, обследовано более 45,8 тысячи объектов потребительской сферы.

При этом Ирина Теларова отметила, что для соблюдения масочного режима в регионе достаточно запасов.

– На сегодняшний день поставки масок в объекты торговли осуществляются на постоянной основе, дефицит отсутствует, – констатировала глава департамента. – Количество объектов торговли, реализующих маски, с мая увеличилось в десять раз.

Информация о местах продаж лицевых масок размещена на сайте департамента потребительского рынка Ростовской области. Их общее количество составляет 11,7 тысячи точек. Да и цены на маски очень разные, при желании можно найти средства защиты на любой кошелек.

Отдельно директор департамента подчеркивает, что сегодня нет никаких оснований для дефицита и другой продукции, а также возникновения ажиотажного спроса на гречневую крупу или иные продукты.

– Своевременно принятые меры позволили сформировать запасы продовольственных и непродовольственных товаров в достаточном количестве для удовлетворения спроса граждан в полном объеме. По 25 позициям запасы увеличены, – сообщила Ирина Теларова.

Так, например, почти в два с половиной раза увеличены запасы питьевой воды, пищевой соли – более чем в два раза, риса – почти в три, гречневой крупы – в семь с половиной. Так что, опираясь на слухи, закупать впрок то, что вряд ли пригодится, не стоит.

Кстати, в лидерах продаж во время пандемии оказались не только продукты, но и настольные игры, товары для творчества, интернет-подписки для игр и онлайн-кинотеатры. Кроме того, на фоне самоизоляции увеличился спрос на приобретение гантелей, спортивных ковриков и других товаров для фитнеса.

Соблюдение масочного режима – вопрос безопасности, причем не только здоровья. Напомним, что за невыполнение правил поведения при чрезвычайной ситуации или угрозе ее возникновения предусмотрен штраф: для граждан – от 1 тысячи до 30 тысяч рублей, для должностных лиц – от 10 тысяч до 30 тысяч, для ИП – от 30 тысяч до 50 тысяч, для юрлиц – от 100 тысяч до 300 тысяч рублей.

Губернатор
Василий
Голубев
распорядился



Первый
замгубернатора
Виктор Гончаров
сообщил



что в области ведется восстановление производства пекинской утки. Недавно группа компаний «Дамате» завезла на площадку выращивания 32,5 тысячи голов суточных утят. Для донского АПК и в целом экономики Ростовской области важнейшим шагом, безусловно, стал перезапуск предприятий по производству индейки и утки. В августе 2020 года на птичники были завезены первые партии производственного молодняка индейки. Сейчас мы видим, что «Дамате» продолжает ввод в оборот производственных мощностей и уже начинается восстановление производства мяса утки.

СОБЫТИЯ
В ЛИЦАХ

Замгубернатора
Игорь
Сорокин
поздравил



сотрудников «Атоммаша», ставших абсолютными победителями чемпионата сквозных рабочих профессий WorldSkills Hi-tech 2020 в компетенции «Сварочные технологии». Впервые чемпионат проводился в дистанционно-очном формате: участники выступали на своих предприятиях. Специалисты «Атоммаша» не раз доказывали свой профессионализм на различных чемпионатах. Благодаря таким сотрудникам завод развивается и показывает отличные результаты, а благодаря профессиональным кадрам в целом донские производства остаются одними из лучших в стране.

Ростовчанин
Дмитрий
Гусев
стал



ЖИЗНЬ КАК ОНА ЕСТЬ**Профессия - тренер****Движение - это жизнь**

Давно подмечено, что люди, ведущие активный образ жизни, увлечённые чем-либо, живут дольше, чем имеющие единственное своеобразное хобби - лежать на диване перед телевизором. Раньше самым большим наказанием для любого мальчишки или девочки был запрет пойти на улицу поиграть со сверстниками, сейчас же - лишение пользоваться гаджетами.

При таком положении дел - роль учителей физкультуры и тренеров спортивных секций значительно возрастает - ведь именно они призваны прививать подрастающему поколению любовь к физической активности. И это касается не только здоровых ребят, но и имеющих ограниченные возможности здоровья.

С этого учебного года они могут заниматься в детско-юношеской спортивной школе в станице Романовская под наблюдением и по особой программе тренера Анастасии Генераловой, которая окончила Донской педагогический колледж в г. Ростове-на-Дону, факультет адаптивной физкультуры. В спортивную школу Волгодонского района она пришла как молодой специалист, но девушка уже имеет четырёхлетний опыт работы. Годы учёбы Анастасия успешно совмещала с работой, хотя и училась на очном отделении.

- В Ростове я занималась адаптивной физкультурой с детьми, имеющими ограниченные возможности здоровья. Занятия спортом предполагают строгую дисциплину, работу, нацеленную на результат и победы. В группах адаптивной физкультуры всё немного иначе и главным достижением является укрепление здоровья, в частности, улучшение координации движений, гибкости, осанки и т.д. Кроме того, дети получают навыки самомассажа.

В конце каждого занятия обязательны упражнения на расслабление и растяжку, можно сказать - релаксация. Дети ложатся на маты, и я прорабатываю им мышцы, начиная со спины и заканчивая пятками, с помощью специального эспандера. Мне нравится работать с этой категорией детей - они очень добрые и отзывчивые. Группа разновозрастная, но непонимания, конфликтов и ссор не бывает. Старшие всегда помогают младшим. И очень приятно, что ребята с удовольствием приходят на занятия. Недавно мы получили специальный спортивный инвентарь - коврики, фитболы и т.д., - рассказывает Анастасия Генералова

Кроме занятий адаптивной физкультурой Анастасия тренирует команду по волейболу, ведёт хореографический кружок в РДК, учится заочно в ДГТУ. Волейболом и танцами Анастасия увлекается с дет-



ства. Ещё школьницей она была капитаном волейбольной команды. С танцевальными коллективами РДК принимала участие в концертах и фестивалях различных уровней. По натуре Анастасия - активистка, любящая движение, как в физическом, так и социальном плане. Такая жизненная позиция была сформирована её родителями, любимыми педагогами и тренерами.

Н. ПАРФЕНОВА

Наши юбиляры**Всегда придёт на помощь**

Накануне славного юбилея, который недавно отметила жительница х. Рябичёв Вера Ивановна Макаровская, в редакцию "Романовского вестника" обратился врач-терапевт Аскар Казимович Казимов. Он сказал: "Душевно прошу, поздравьте через газету мою медсестру, замечательного специалиста и человека. Многие, в том числе - и я, делая первые шаги в профессии, столкнулись с поддержкой и мудрыми советами Веры Ивановны".

Мы решили не только поздравить Вера Ивановну, но и рассказать о ней нашим читателям, особенно тем, кто не живет в х. Рябичёв. Рябичёвцы Вера Ивановну Макаровскую знают отлично и цнят её доброе сердце и готовность всегда прийти на помощь. Вере Ивановне могут, невзирая на время суток позвонить по телефону или на минутку забежать к ней домой, чтобы спросить, к примеру, "отчего "стрельнуло" вот здесь" или "кольнуло где-то там" и что теперь делать. Знаний и опыта (её стаж работы 44 года) у Макаровской хватает, чтобы ответить на множество вопросов.

Вера Ивановна закончила медицинский колледж, фельдшерское отделение в г. Пермь, 8 лет проработала фельдшером «Скорой помощи» в этом же городе. Здесь же познакомилась с будущим мужем - Владимиром



Владимировичем, тоже медиком. Поженились. Менять место жительства супруги Макаровские не собирались, но проблемы со здоровьем сына заставили это сделать. Мальчику совершенно не подходит сырой и холодный климат Пермского края. Вот так не-приятность семьи обернулась благом для медучреждения, тогда ещё районной больницы х. Рябичёв и нуждающихся в помощи пациентов. И Макаровские не пожалели, что переехали на Дон - здоровье сына больше не вызывало беспокойства, местность и люди нравились. Было это в 1984 году. Больница только что открылась - и специалисты были нужны, работы было много. Макаровских обеспечили жильём, они завели хозяйство - поросся, птица, огород.

Через четыре года Вера Ивановна отметит 40-летний юбилей проживания на Дону. Жаль, что

без Владимира Владимировича, светлая ему память: он трагически погиб, выполняя свой служебный долг.

Веру Ивановну и в юбилей и по жизни окружают любовью два сына, четверо внуков, друзья, коллеги. Если составить в ряд все букеты, которые ей подарили на юбилей, то юбиляршу мы бы едва разгладили. Кстати, в свой день рождения Вера Ивановна была на работе, как и в любой другой. Несмотря на то, что встретились мы с ней по другому поводу, не удержались и спросили о работе в условиях пандемии и совета, как вести себя, чтобы не получить статус пациента.

- Методы работы существенно изменились. Чтобы люди, особенно пожилые, не подвергали риску своё здоровье, - как можно меньше бывать в общественных местах. К ним относятся и

больницы, и консультации, и выписка рецептов - всё это проводится дистанционно. Тем, кто долгое время про-работал на одном месте, давать консультации по телефону легче, потому что мы отлично знаем своих пациентов, а они нас - и от этого чувствуют себя более комфор-тно. Лекарства больные тоже получают на дому. Ну, а соседям, не в службу, а в дружбу, захватываем лекарства, когда возвращаемся домой с работы, - рассказывает В.И. Макаровская

Вспомнился анекдот в тему. Бабульки у подъезда судачат, о проходящей мимо соседке - и такая она и ся-кая. А та думает - пусть го-ворят, что угодно, лишь бы не узнали, что я медработник.

Это, конечно, о городских жите-лях. А в сельской местности не спрячешься, не скроишься. Да, и желания такого у наших медиков нет. Свои же все люди.

- Из-за простоты методов за-щиты от коронавируса многим они кажутся несерёзными, думаю, поэтому масочный режим и нарушаются. Соблюдение пра-вил гигиены, ношение масок, соблюдение дистанции, как подтверждают исторические факты, действительно, могут помочь защищаться и от нового вируса и от массы старых, хорошо из-вестных, но от этого неменее опасных. Постулат - болезнь легче предупредить, чем лечить - относится в полной мере и к ковиду, - говорит В.И. Макаровская.

Редакция газеты присоединя-ется к поздравлениям и желает Вам, Вероника Ивановна, долгих лет и крепкого здоровья. Пусть Ваш труд всегда ценят, пусть Ваша забота и добро вернутся Вам вдвойне!

Н. ПАРФЕНОВА

**Поздравляем
медсестру Рябичёвского филиала МБУЗ "ЦРБ"
Волгодонского района
Веру Ивановну МАКАРОВСКУЮ
с юбилеем!**

**Ваша работа часто отнимает
Кусочек личной жизни, что поделать?
Ведь тем,**

**кто людям жизнь, порой, спасает,
Срыв планов приключается изведать.
Мы поздравляем с юбилеем!**



**Вас сердечно,
Пусть Вас обходит стороной беда,
Здоровье будет крепким, и, конечно,
Удача пусть сопутствует всегда!
И от души сегодня пожелаем:
Пусть благодарность вам рекою льётся,
И пусть ещё на долгие годы
Работа эта лучшей остаётся!**

**По поручению коллег,
врач Казимов А.К.**

Вести с места**ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В ГРУППЕ РАННЕГО ВОЗРАСТА**

В детском саду №13 "Дюймовочка" посёлка Победа большое значение уделяется детскому экспериментированию.

Педагогами создаются условия для исследовательской активности ребёнка. Дети в раннем возрасте особенно активно познают мир вокруг себя, а главными объектами познания являются предметы, с которыми ребёнок взаимодействует. Чтобы стимулировать развитие познавательных способностей, воспитателем группы раннего возраста был изготовлен макет "Вулкан", с помощью которого открываются широкие возможности для



познавательного развития детей.

Нашим малышам очень нравится смотреть как "извергается вулкан". Каждое занятие вызывает у детей положительные эмоции и желание действовать.

Восторг и море эмоций - вот что дарит экспериментирование для детей, ведь экспериментирование - это действенный метод ознакомления детей с окружающим миром.

**И.С. НЕВМЕРЖИЦКАЯ,
воспитатель 1 категории группы
раннего возраста "Пчёлки"**

В единстве наша сила!

Под этим названием в детском саду "Подснежник" провели мероприятие по нравственно-патриотическому воспитанию, посвящённое Дню народного единства.

Ребята познакомились с историческими событиями и подвигами наших предков, которые стали важными для нашего государства, беседовали об истории появления праздника. Дети закрепили знания об основных символах страны, читали стихи о Родине, пели песни и танцевали, играли в народные игры.

Сила России в единении всех наций и народностей - и поэтому наша задача - заложить основы дружеских отношений в сердца детей с ранних лет!



ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОНА: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

**Национальные проекты России:
"Малое и среднее предпринимательство
и поддержка предпринимательской деятельности"
Экскурсия по ферме -
словно путешествие в прошлое**

Люди старших поколений, наверняка, помнят, что в прежние времена, в так называемую эпоху заслуга, редкий номер районной газеты выходил без материалов под рубрикой "Животноводство - ударный фронт!" и другой сопутствующей - "За корма как за хлеб". Производству мяса, молока, яиц, а также обеспеченности кормами ферм и содержащегося на них общественного поголовья скота уделялось самое серьёзное внимание.

У нас в Волгодонском районе был сооружён самый современный по тем временам животноводческий комплекс, оснащённый импортным оборудованием, в селе "Левобережный", действовал межрайонный Братский комплекс по откорму КРС, в хуторе Рябичев запустили в строй действующий целый завод по производству гранулированных кормов для общественного животноводства под названием "Дон-7", а в растущем городе Волгодонск набирал обороты мощный мясоперерабатывающий комбинат.

Повторимся, в те времена животноводческая отрасль была на острейшем развитии всего агропромышленного комплекса, скажем, во всех хозяйствах Волгодонского района, включая виноградарские, была своя молочнотоварная ферма. Сегодня всё это - в прошлом, по вполне известным причинам, когда, например, закупочная цена литра полученного молока была ниже цены

литра минеральной воды. Ну, кто, скажите на милость, будет заниматься самой трудоёмкой в сельском хозяйстве отраслью при такой рентабельности. Поспособствовали упадку и новые вызовы времени в виде птичьего и свиного гриппа, когда приходилось уничтожать totally всё поголовье животных и птицы. Кстати, совсем недавно очередная вспышка птичьего гриппа отмечена на Таганрогской птицефабрике. Но это так, к слову.

В целом же, автору могут возразить: хватит ностальгировать по прошлому, ведь сегодня, зайди в любой супермаркет, в любой, даже небольшой, сельский магазин - самый широкий выбор колбасных и мясопродуктов, молочной продукции, яиц и т.д. Значит, не так уж всё и плохо - спорить не будем.

На совещании по подведению итогов работы Министерства сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области за прошедшие пять лет, а также по вопросам реализации национальных проектов и планов на ближайшие годы, глава регионального Минсельхоза К.Н. Рачаловский отметил: "Положительная динамика в мясном скотоводстве. По сравнению с 2015 годом товарное поголовье увеличилось в два раза. За пять лет племенной статус получили 15 организаций области. В молочном животно-

встве на сельхозпредприятиях и в КФХ показатели продуктивности коров и творного молока выросли на треть".

Экскурсия по животноводческой ферме АО "Родник", единственного в Волгодонском районе хозяйства, где серьёзно занимаются животноводством, словно свидание с прошлым, хотя и на современной основе - достаточно упомянуть о таком новшестве, как видеонаблюдение.

На ферму мы попали как раз в один из ответственных моментов - здесь шла отбивка молодняка - телят, полученных в нынешнем году, которые переводятся на самостоятельное содержание. Бригадир фермы Сергей Алексеевич Чеботарёв в этот день был на больничном, поэтому все пояснения касательно технологии давал главный ветеринарный врач Валерий Валентинович Алимов.

Для себя, не вдаваясь в тонкости, уяснили, что в хозяйстве развивают мясо-скотоводство. Поголовье на ферме - 860 животных, включая телят. Весной, летом и осенью всё стадо находится в займище, на выпасах, обозначенных электропастухами, под посменным присмотром пяти пастухов. И лишь зимой животные переводятся на стойловое содержание - в заранее подготовленные помещения. Порода скота - казахская белоголовая (помесь "калмычек" с герефордами).

Технологический процесс отработан: коровы приносят телят - в среднем проходя через восемь отёлов, воспроизводство стада обеспечивают породистые быки-производители. Бычки отбиваются для откорма. И так - цикл за циклом, включая реализацию.

Познакомились на ферме и с современными ковбоями - людьми редкой для наших дней профессией пастуха, умеющими лихо управлять лошадью под седлом. Для них она - и надёжный помощник в работе, когда пасут скот в степи, и верный друг, как, например, Рада для Юрия Александровича Лебединского (верхнее фото).

В таком же духе отзывается о лошадках и напарник скотник Владимир Николаевич Гупало.



Для непосвящённых, конечно, романтика, ну, а для них - животноводов - каждодневная нелёгкая работа, которую, впрочем, менять они не намерены.

Языком официальной статистики

На реализацию госпрограммы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия и госпрограммы Ростовской области "Комплексное развитие сельских территорий" в 2020 году было предусмотрено 4607,7 млн. руб. бюджетных средств (в т.ч. из федерального бюджета - 2452,5 млн. руб., из областного - 2155,2 млн. руб.).

По состоянию на 01.07.2020 перечислено получателям 1063,4 млн. руб. бюджетных средств, в т.ч. из федерального бюджета - 401,4 млн. руб., из областного - 662,0 млн. руб.

По данным Ростовстата за 6 месяцев 2020 года индекс производства продукции сельского хозяйства по сравнению с январём-июнем 2019 года составил 91,3% (сопоставимой оценке) при годовом плане программы 101,2%.

По данным Ростовстата за 6 месяцев 2020 года в области произведено мяса (в живом весе) 116,8 тыс. тонн, что составляет 88,2% к январю-июню 2019 года и 44,1% от годового плана программы (265,0 тыс. тонн).



В Ростовской области финишировали осенние полевые работы

В Ростовской области завершён основной комплекс сезонных полевых работ, включающий сбор урожая, подготовку к озимому севу и непосред-

ственно посевые работы. Об этом сообщил вчера первый заместитель губернатора Ростовской области Виктор Гончаров.

"В ближайшее время будут подведены окончательные итоги всех полевых работ, пока мы имеем оперативную информацию по урожаю поздних зерновых и масличных культур, а также севу озимых, - подчеркнул Виктор Гончаров. - По предварительным данным, общий валовой сбор зерна на Дону в этом году составит более 12 млн. 383 тыс. тонн, что на 250 тысяч тонн больше, чем прошлогодний результат. Кроме того, стоит отметить, что в этом году несмотря на очень сложные погод-

ные условия удалось добиться высокого качества зерна - более 90% из собранного урожая пшеницы составляет продовольственное зерно".

Стоит отметить, что урожай поздних зерновых культур (кукуруза на зерно, просо, сорго, рис) составил, по предварительным подсчётам 702 тысячи тонн.

Также, согласно оперативной сводке донского Минсельхозпрада, аграрии Ростовской области завершили уборку масличных культур - валовой сбор превысил 1 млн. 425 тысяч тонн. Из них урожай подсолнечника составил почти 1,3 млн. тонн.

Завершается уборка овощных культур и картофеля, валовой сбор данных куль-

тур на сегодня составляет почти 180 и 160 тысяч тонн соответственно.

Также на Дону завершена осенняя посевная кампания. Под урожай 2021 года земледельцами Ростовской области проведён сев озимых на площади почти 2,8 млн. гектаров. Стоит отметить, что порядка 90% посевов производилось с внесением минеральных удобрений. В целом, во втором полугодии донскими аграриями внесено почти 140 тысяч тонн удобрений в действующем веществе, что составляет 109% от плана.

Управление информационной политики правительства Ростовской области



ОФИЦИАЛЬНО

До начала главного статистического десятилетия осталось 5 месяцев

Всероссийская перепись населения 2020 года - мероприятие, которое будет проводиться на всей территории Российской Федерации по единой государственной статистической методологии в целях получения обобщённых демографических, экономических и социальных сведений. Новшеством предстоящей переписи станет возможность жителей нашей страны самостоятельно переписаться на портале "Госуслуги", заполнив электронные переписные листы (с 1 по 25 апреля 2021 года), а также в стационарных и переписных участках. Всех остальных посетят переписчики и внесут ваши данные в электронные планшеты.

Наряду с технологическими новинками опрос будет проводиться и на традиционных бумажных бланках. Согласно закону "О Всероссийской переписи населения" сведения, содержащиеся в переписных листах, являются информацией ограниченного доступа, не подлежат разглашению или распространению и используются только в целях формирования официальной статистической информации. Первая цифровая перепись в России должна была быть проведена с 1 октября по 31 октября 2020 года, но в связи с пандемией коронавируса Постановлением Правительства Российской Федерации 27.06.2020 № 943 уста-

новлены новые даты проведения Всероссийской переписи. Согласно изменениям, которые вносятся в акты Правительства Российской Федерации, Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 30 апреля 2021 года.

В нашем районе по подготовке и проведению ВПН-2020 возложена на заместителя Главы Администрации Волгодонского района по вопросам экономического развития Гнедко Ю.А. и лиц, привлекаемых к выполнению работ, связанных со сбором сведений о населении и их обработкой - уполномоченного по вопросам переписи, инструктора районного уровня. При осуществлении своих полномочий он взаимодействует с органами местного самоуправления.

При Администрации Волгодонского района создана комиссия по подготовке и проведению ВПН-2020.

10 июня 2019 года под председательством заместителя Главы Администрации Волгодонского района по вопросам экономического развития Гнедко Ю.А., состоялось первое заседание комиссии по проведению Всероссийской переписи населения 2020 года на территории Волгодонского района. Присутствовали главы сельских поселений, руководители отделов и служб Волгодонского района.

Обсуждались вопросы о состоянии адресного хозяйства и о работах по приве-

дению адресного хозяйства в соответствие с установленными правилами и нормами технической эксплуатации жилищного фонда. В августе прошлого года была проведена огромная работа по актуализации адресного хозяйства нашего района. По результатам данных мероприятий проводится работа по установке табличек с названием улиц и номеров домов.

Обращаемся к жителям Волгодонского района с просьбой обратить внимание на номерной знак своего дома.

Плохо читаемые, поржавевшие знаки просят ЗАМЕНИТЬ, отсутствующие - УСТАНОВИТЬ!

Для организации переписи населения и обеспечения полноты учёта населения переписью уполномоченным разработан организационный план ВПН-2020, который согласован с председателем комиссии Гнедко Ю.А.

Оргплан включает в себя:

- деление территории Волгодонского района на счётные и переписные участки на основе актуализированных списков адресов домов, картографического материала, исходя из норм нагрузки на лиц, осуществляющих сбор сведений о населении;

- определение потребности в каждой категории лиц, осуществляющих сбор сведений о населении (контролёры полевого уровня, переписчики счётовых и стационарных участков);



**ВСЕРОССИЙСКАЯ
ПЕРЕПИСЬ
НАСЕЛЕНИЯ**



- разработку плана проведения обучения переписного персонала.

Составлению оргплана предшествовала подготовительная работа по расчёту числа переписных и стационарных участков, исходя из средних норм нагрузки на переписной персонал.

Со всего на территории Волгодонского района создано 10 переписных участков, 62 счётных участка и 10 стационарных участков.

В настоящее время ведётся актуализация картографического материала. Создаются подобранные цифровые карты, которые загружаются в планшеты переписчиков.

Перепись населения - единственно достоверный источник информации о населении государства, о его численности, национальном составе, владении языком и уровне образования.

Его результат создадут фундамент для анализа и прогноза, будут основой для развития страны в будущем.

Всероссийская перепись населения (ВПН-2020) - это лучший способ понять кто, где и как живёт в России

За месяц будет собрана информация о всех жителях России, их уровне образования, владении языками, жилищных условиях, структуре семьи. Это будет уже двенадцатая по счёту перепись и первая за всю историю её существования - цифровая.

Участие в ВПН-2020 - общественная обязанность каждого гражданина. Персональные данные не потребуются, все листы будут обезличены. Ответы переписчики будут записывать только со слов, без предъявления документов, позволяющих подтвердить правильность ответов.

Разъяснения по вопросам даёт уполномоченный по переписи в Волгодонском районе Т.А. Савчук.

1. Когда будет проходить перепись населения?

Всероссийская перепись населения пройдёт в несколько этапов с 1 по 30 апреля 2021 года. Переписчики совершают обход помещений с 1 по 30 апреля.

2. Какие будут варианты участия в переписи?

Основной акцент будет сделан на использование электронных технологий. Возможны три варианта участия.

Первый: с 1 по 25 апреля можно будет пройти интернет-перепись на портале государственных и муниципальных услуг РФ (портал "Госуслуги"). Для этого необходимо выбрать раздел "Пройти перепись населения" и самостоятельно заполнить электронный переписной лист. Причём, не только на себя, но и на членов своей семьи. Каждый участник онлайн-переписи получит цифровой код подтверждения, который затем надо будет показать переписчику.

Второй вариант - традиционный: с 1 по 30 апреля переписчики пройдут с планшетами по домам и квартирам, чтобы зафиксировать ответы проживающих в них людей на оцифрованные бланки. Это касается тех, кто не примет участия в интернет-переписи.

Кроме того, будет организована работа стационарных переписных участков, куда граждане, нежелающие по тем или иным причинам пускать в свой дом переписчиков, могут прийти сами.

3. Могу ли я отказаться от участия в переписи?

Принудить к участию в переписи или заставить человека отвечать на те или иные вопросы, не может никто, также как, и наказать его за категорический отказ. Следует учесть, что никаких неудобств или угроз это ме-

роприятие не несёт, и времени отнимет немного, а в итоге позволит повлиять на будущее страны, помочь государству оценить реальное положение дел в обществе.

4. Какие вопросы будут заданы во время переписи?

При проведении переписи люди отвечают на вопросы заранее разработанного переписного листа. Правительство РФ утвердило три формы бланков переписных листов ВПН-2020: постоянно проживающих в стране просят ответить на 30 вопросов, а временно гостящих в РФ иностранцев - на 7.

Бланк формы **L** - предназначен для сбора сведений о лицах, постоянно проживающих в России. В нём 23 вопроса, среди которых пол, возраст, гражданство, место рождения, национальная принадлежность, образование, состояние в браке, количество детей, источники средств к существованию, занятость и другие.

Бланк формы **P** - будет использоваться для сбора данных о жилищных условиях населения. Он содержит семь вопросов, в том числе - о типе жилого помещения, времени постройки дома, общей площади, количестве комнат, видах благоустройства жилого помещения.

Бланк формы **B** - предназначен для временно находящихся в России и постоянно проживающих в других странах. В нём семь вопросов, в числе которых пол, возраст, страна постоянного проживания, цель приезда в Россию, продолжительность проживания на территории страны и другие.

Формы бланков разработаны с учётом возможности самостоятельно заполнить переписной лист на портале госуслуг. Также бралось в расчёт, что сбор данных переписчиками будет вестись с помощью электронных планшетов.

5. Будут ли во время переписи спрашивать моё имя, фамилию и отчество?

Да, имя могут спросить для контроля работы переписчиков, чтобы они не опросили два раза одного человека. Имя не будет храниться с информацией переписного листа, что позволит гарантировать конфиденциальность.

6. Обязательно ли отвечать на все вопросы переписчика?

Объяснять, почему нет желания отвечать на вопрос, не нужно. Но важно понимать, что чем меньше будет отказов от опроса, тем более чёткая картина о российском обществе сложится в итоге.

7. С какого возраста можно принять участие в переписи?

Переписи населения подлежат все жители страны, независимо от возраста. Отвечать на вопросы переписчика самостоятельно можно с 14 лет, а о детях более младшего возраста расскажут родители, другие старшие родственники или опекуны.

8. Сколько переписчиков будет задействовано в нашем районе?

По предварительным расчётам, в нашем районе к переписи необходимо будет привлечь более 72 человек переписного персонала.

9. Как я смогу узнать переписчика Росстата?

Каждый переписчик будет иметь документ - официальное удостоверение, его можно будет попросить предъявить вместе с паспортом.

Переписчики будут одеты в накидку со светоотражающими элементами и логотипом ВПН-2020. Для работы в тёмное время суток у них будет специальный фонарь. Кроме того, им будет выдаваться сумка-портфель для планшета и бланков переписных листов. Кроме накидки переписчика можно будет узнать по шарфу с логотипом. Так же вы всегда сможете получить подтверждение личности переписчика по контактным телефонам ближайшего переписного пункта.

10. Для чего вообще нужна перепись населения?

В ходе переписи будет собрана информация о национальности, языковом составе населения, числе и составе домохозяйств, рождаемости, миграции, образовании населения. Кроме того, только данные переписей являются максимально достоверными для определения численности населения во всех муниципальных образованиях и населённых пунктах. В дальнейшем полученные сведения лягут в основу разработки различных национальных проектов и социальных программ, в том числе - демографического развития страны. Это позволит понять, какие меры необходимы для улучшения качества жизни населения, и скорректировать основные векторы государственной политики.

**Е.В. НАЗАРЕНКО,
управляющий делами Администрации
Волгодонского района**

Информирует ОПФР по Ростовской области Для донских работодателей: о сроках отчётности в ПФР в ноябре



16 ноября - крайний срок представления отчётов в Пенсионный фонд

Отделение Пенсионного фонда РФ по Ростовской области напоминает, что крайний срок сдачи ежемесячного отчёта СЗВ-М в ноябре 2020 г. - 16-е число. Ежемесячные сведения СЗВ-М формируются в отношении всех работавших в октябре сотрудников, включая тех, кто трудился по договорам гражданско-правового характера.

Кроме того, непозднее этой же даты,

16 ноября 2020 г., требуется подать отчёт по форме СЗВ-ТД. Данные сведения представляются с января 2020 года на тех работников, в отношении которых в предыдущем месяце были проведены кадровые мероприятия, а также в случае поступления от сотрудника заявления о выборе формы трудовой книжки. Если никаких кадровых мероприятий у работодателя не происходило, отчётность представлять не нужно.

Межмуниципальным управлением МВД России "Волгодонское" предоставляются государственные услуги в электронном виде

Преимущества получения государственных услуг в электронном виде состоят в сокращении временных затрат, исключении необходимости предоставления документов, имеющихся в распоряжении государственных органов, возможности получения государственной услуги из любой точки нахождения посредством сети Интернет в удобное время, а также возможности получения информации о ходе предоставления государственной услуги и снижении коррупционных рисков. Оказание государственной услуги проводится в приоритет-

ном порядке - заявителю индивидуально назначается дата и время приёма, о чём он уведомляется в электронном виде.

Предоставление государственных услуг осуществляется посредством Единого портала государственных услуг (www.gosuslugi.ru). Необходимо зарегистрироваться на Интернет-портале по адресу <http://www.gosuslugi.ru>, чтобы получить доступ ко всем услугам портала, в том числе - и тем, которые оказываются Межмуниципальным управлением МВД России "Волгодонское".

ДОМАШНЯЯ СТРАНИЦА

Урожай будущего года в саду и на огороде закладывается осенью

В последние годы садоводы и огородники все чаще и чаще сталкиваются с многочисленными проблемами в процессе получения хорошего и качественного урожая плодово-ягодной продукции на личных садовых участках, в огородах и подворье. Связано это со старением садов, изменением климата, выращиванием новых сортов плодовых деревьев, ягодных кустарников и овощных культур, чрезмерным использованием химических веществ, накоплением большого природного запаса вредоносных объектов.

Для того, чтобы влияние этих негативных факторов свести к минимуму, необходимо в осенний период выполнить комплекс обязательных мероприятий, обеспечивающих повышение плодородия почв, профилактику болезней и вредителей плодово-ягодных и овощных культур, подготовку деревьев и кустарников к зимовке, активному плодоношению в будущем году, высокую приживаемость посадочного материала, создание благоприятных условий для роста и развития растений, сокращение объемов применения химических средств в будущем году, общее экологическое оздоровление земельного участка.

Во-первых, необходимо провести борьбу с сорной растительностью и приготовление компостов, содержащих высокоэффективные микроорганизмы, подавляющие патогенные бактерии и возбудителей болезнетворных инфекций, природные ростовые вещества, аминокислоты, микроудобрения, азот, фосфор, калий, которые необходимы всем растениям для нормального роста и развития. Использование таких компостов позволяет сократить или полностью отказаться от применения искусственных ростовых веществ в период вегетации, повысить плодородие почвы и содержание гумуса в активной зоне корневой системы выращиваемых растений.

Технология приготовления: выкопать квадратную яму глубиной 50 см (ширина и длина в зависимости от возможного количества компста и размера подстилающей пленки). На дно ямы уложить прочную толстую 2-х метровой ширины чёрную пленку так, чтобы потом можно было с 4 сторон укрыть растительную массу её краями. На дно ямы насыпать слой земли высотой 10-15 сантиметров.

На слой земли уложить растительную массу сорной травы, растительные остатки выращиваемых культур, мелко нарубленные веточки деревьев, кустарников, стеблей малины, опавшую листву, падалицу и пораженные плоды плодовых деревьев высотой 15-20 см. Растительную массу утрамбовать и присыпать сверху 5 сантиметровым слоем земли (при наличии золы - землю равномерно смешать с золой). Формирующиеся скопления полить раствором микробиологического удобрения Восток ЭМ-1 или аналогичного с разведением водой 1:100 и укрыть пленкой. По верху пленки уложить груз или обвязать шнуром. При сборе новой партии растительной массы кучу раскрыть, растительные остатки уложить сверху, утрамбовать, присыпать сверху 5 сантиметровым слоем земли, снова полить раствором Восток ЭМ-1 и закрыть пленкой. За время осени и начальные месяцы весны компостная смесь будет готова для внесения в грунт под любую культуру или приготовления компостной вытяжки (на ведро воды 1 кг компста, жидкость процедить и развести в 10 раз). Раствором вытяжки можно поливать почву и сами растения.

СОХРАНЕНИЕ И ПОВЫШЕНИЕ ПЛОДОРОДИЯ ПОЧВЫ НА ЗЕМЕЛЬНОМ УЧАСТКЕ

Необходимо создать благоприятные условия для жизнедеятельности аэробных микроорганизмов почвы, обитающих в верхнем 10 сантиметровом слое, путём содержания поверхности почвы чистой от сорняков и пе-

риодического рыхления верхнего слоя на глубину 7-10 сантиметров, поддержания его в увлажнённом состоянии, мульчирование почвы. Не допускать перекопку почвы, или пахоту с оборотом пласта, на глубину более 10 сантиметров, чтобы не вызывать угнетения и гибели анаэробных микроорганизмов, обитающих в нижних слоях ниже 10 сантиметрового слоя. Поддерживать постоянную увлажнённость почвы в 37 сантиметровом слое. Не допускать применения гербицидов в борьбе с сорной растительностью, которые убивают микрофлору почвы и снижают плодородие, загрязняют выращиваемую продукцию своими компонентами.

ПРОФИЛАКТИКА РАЗВИТИЯ БОЛЕЗНЕЙ ПЛОДОВО-ЯГОДНЫХ И ОВОЩНЫХ КУЛЬТУР



Вырезка, удаление и уничтожение поражённых частей растений болезнями, сбор падалицы и поражённых болезнями плодов, листьев земляники, побегов и растений овощных культур с последующим их компостированием. Удаление ветвей и сучьев, поражённых трутовыми грибами и лишайником (уничтожение путем сжигания). Просветление кроны плодовых деревьев и кустарников ранней осеннею обрезкой. Зачистка и заделка ран и дупел, побелка штамбов и скелетных сучьев. Обязательное покрытие места среза садовым варом. Опрыскивание плодовых деревьев за сутки до съёма плодов раствором Ризоплана (50 мл на литр воды) для предотвращения развития гнилей при хранении и профилактики монилиоза. Расход рабочей жидкости 5-10 л на дерево.

ПРОФИЛАКТИКА РАСПРОСТРАНЕНИЯ ВРЕДИТЕЛЕЙ ПЛОДОВО-ЯГОДНЫХ И ОВОЩНЫХ КУЛЬТУР

Регулярный сбор падалицы и повреждённых плодов вредителями с последующей их переработкой до выхода из них вредителей. Очистка старой коры и побелка штамбов и скелетных сучьев для защиты их от повреждения вредителями коры и древесины. Установка и периодический просмотр ловчих клеевых токсичных поясов для уничтожения вредителей. Удаление и уничтожение ветвей и побегов, поражённых вредителями. Перекопка пристволовых кругов деревьев на 7-10 см с последующим рыхлением, междуурядий кустарников, малины, земляники на 5-7 см для уничтожения зимующей фазы вредителей (жука, долгоносиков, вишневой муки). Очистка территории от хлама и мусора, как мест резервации вредителей.

ПОДГОТОВКА ДЕРЕВЬЕВ И КУСТАРНИКОВ К ЗИМОВКЕ И АКТИВНОМУ ПЛОДОНОШЕНИЮ В БУДУЩЕМ ГОДУ

Осеннняя подкормка плодовых культур под перекопку: суперфосфат 50 г/м² пристволового круга; сульфат калия 25 г/м² или хлористый калий 30 г на м²; Ягодные кустарники суперфосфат 50 г/м²; сульфат калия 20 г на

м² или хлористый калий 30 г на м² или 50-70 г на куст. Земляника суперфосфат 50 г на м²; сульфат калия 15 г на м² или хлористый калий 20 г на м². Влагозарядный полив пристволовых кругов деревьев и винограда в начале октября с наступлением устойчивого похолодания, пожелтения и опадения листвы и переходом годового прироста в состояние покоя. Норма полива для яблони 50-100 литров на м² пристволового круга для увлажнения почвы корневой зоны на глубину 1,5-2 метра. Ягодные кустарники 40-60 литров на куст; земляника 30 литров на м²; виноград 150-200 литров на куст. Мульчирование почвенных целях сохранения влаги для осеннего роста корневой системы и успешной перезимовки растений. Полив и опрыскивание ягодных кустарников и земляники раствором Ризоплана или других микробиологических препаратов с нормой расхода рабочей жидкости не менее 0,5- 0,2 литра на куст.

ВЫСАДКА САЖЕНЦЕВ

Осень - это лучшее время для высадки молодых саженцев плодовых культур и ягодников. Корневая система древесных культур и кустарников наиболее активно растёт и развивается в осенний период, тёплое время зимы и весенний период, поэтому посаженные осенью саженцы лучше приживаются, меньше болеют и дают хороший прирост в летнее время.

Приживаемость саженцев зависит не только от времени посадки - осени или весны, но и от качества посадочного материала, прежде всего корневой системы и подготовки их к посадке. Саженцы не должны иметь повреждений коры и корней. Корни должны быть живые и непересушенные, что часто бывает незамеченным при их приобретении. Наличие влажной глиняной болтушки еще не показатель, что они живые. Для проверки их жизнеспособности кончики корней необходимо подрезать до белой влажной ткани.

Приобретённые саженцы до посадки необходимо поместить в воду (целиком или только корни), для того чтобы растение пополнило потерянную влагу в корнях и надземной части. Желательно - на сутки. Перед посадкой произвести обрезку всех корней и корешков до здоровой ткани. Обмакнуть корни в глиняную болтушку, приготовленную на растворе суперфосфата 50 граммов на 10 литров воды, калия 15-20 граммов. При возможности предварительно замочить в растворе сти-



мулятора роста корней (Корневин, Эпин, Гетероауксин и др.) или микробиологического препарата (Ризоплан, Мицефит и др.) в течение рекомендованного времени. Выполнение этих мероприятий гарантирует самую высокую приживаемость и защиту корневой системы от заражения почвенной инфекцией.

**Материал подготовлен агрономами отдела защиты растений и агрохимии
ФГБУ "Ростовский референтный центр Россельхознадзора"**

Секреты сада и огорода

Какие овощи можно сеять семенами под зиму

Нет ничего страшного и сложного в том, чтобы сеять семена под зиму и получать первый урожай в начале дачного сезона. Конечно, в этом процессе, как и в любом другом, есть свои тонкости. Но у каждого они свои. Так что, чем раньше вы попробуете, тем скорее получите впечатляющие результаты раннего урожая.



Зачем вообще что-либо сеять под зиму?

Стоит ли вообще менять устоявшийся порядок вещей? Ведь обычно к началу осени посевной сезон заканчивается - урожай полностью собирается. Да и вообще, осенью сажать не принято.

Однако, с такой точкой зрения не согласятся те, кто уже многие годы занимается посадками именно поздней осенью. И вот какие аргументы на их стороне:

- посадив семена перед зимой, получаешь урожай раньше срока на 2-3 недели, а то и на целый месяц;
- за счёт, так называемого, процесса естественной стратификации, ранней весной всходят растения крепкие, здоровые, стойкие, так как слабые уже погибли зимой;
- в следствие того же процесса, ранневесенние всходы не боятся заморозков, перепадов температур;
- многие вредители ещё спят после зимы, поэтому не тронут ваши посадки;

- у огородников освобождается время, так как уже не надо думать о посевах;

- также не стоит переживать по поводу отсутствия осадков и необходимости регулярных поливов - снег тает - и образовавшаяся вода сразу попадает в почву;

- участок после сбора раннего урожая можно использовать для повторного посева.

Когда пора сеять?

Осенний огород - поле для активных действий!

Самая частая ошибка, с которой встречаются огородники в связи с предзимними посевами - слишком ранняя посадка семян. Обычно сажают их во второй половине октября - первой половине ноября.

Для правильной посадки следует придерживаться следующей рекомендации. Семена пора сажать при наступлении устойчивых заморозков, когда верхний слой почвы промёрзнет. Если посеять слишком рано, то при наступлении оттепели уже осенью появятся первые всходы, которые погибнут после наступления постоянных морозов.

Если посадки укрыть пленкой, можно получить урожай ещё раньше. Обычно срок созревания сокращается ещё на 7-10 дней.

Важно! Семян надо использовать раза в 1,5-2 больше, чем обычно.

Что можно сажать?

У ранних овощей отменный вкус, но они плохо подходят для длительного хранения!

Вот список того, что подходит для посадки под зиму из овощей:

1. Поздней осенью для посадки часто используют морковь сортов "Витаминная" и "Нантская". В отличие от обычной, морковь, посаженная зимой, совсем не боится морковной мухи, которая может наладить побеги.

2. Среди свёклы популярны следующие сорта: "Холодостойкая", "Подземная", "Красный шар".

3. Редис выбирайте среди сортов "Заря", "Маяк", "Кармен" и "Спартак".

4. Неожиданным выбором станет посадка капусты. Она может быть не только обычной - белокочанной, но и краснокочанной, и пекинской. В отличие от других овощей, капусту стоит покупать со средним или поздним сроком созревания.

5. Зелень. В ноябре можно сажать укроп, петрушку, салат, листовой сельдерей, кинзу. Шпинат можно сеять уже в конце сентября, так как небольшие всходы хорошо зимуют, не боятся морозов. Кстати, созревает она обычно уже в начале мая.

ЖИЗНЬ КАК ОНА ЕСТЬ



Новости Ростовской АЭС

Ростовская АЭС успешно

прошла повторную
партнёрскую проверку ВАО АЭС

На Ростовской АЭС завершилась повторная партнёрская проверка Московского центра Всемирной организации операторов атомных станций (ВАО АЭС). Проверка проводилась в очно-дистанционном формате.



непрерывное совершенствование процессов и повышение безопасности эксплуатации атомной станции. Безопасность - это

не только безусловный приоритет, это дорога без конца, на которой нельзя останавливаться", - отметил значимость партнёрских проверок директор Ростовской АЭС Андрей Сальников.

Всемирная ассоциация организаций, эксплуатирующих атомные электростанции (ВАО АЭС) объединяет всех операторов АЭС мира. Цель её деятельности - повышение безопасности и надёжности действующих атомных станций.

В рамках ВАО АЭС все организации, эксплуатирующие АЭС, могут общаться и обмениваться информацией друг с другом в уникальной атмосфере сотрудничества и открытости. В структуру ВАО АЭС входят четыре региональных центра: Московский, Атлантический, Парижский и Токийский. Координационный центр находится в Лондоне. Московский региональный центр объединяет АЭС и эксплуатирующие организации Армении, Белоруссии, Болгарии, Венгрии, Индии, Ирана, Китая, Литвы, России, Словакии, Турции, Украины, Финляндии и Чехии.

Оперативная информация о радиационной обстановке вблизи АЭС России и других объектов атомной отрасли представлена на сайте www.russianatom.ru.

С. КРУГЛОВА

Задача команды международных экспертов под руководством советника ВАО АЭС-МЦ Дмитрия Альмишева заключалась в оценке уровня прогресса, достигнутого атомной станцией после полномасштабной проверки 2018 года.

По результатам проведившихся в течение двух недель наблюдений на производстве, интервью с сотрудниками и руководством, изучения и анализа документации, экспертами сделан вывод: атомная станция развивается и поддерживает высокий уровень обеспечения безопасной и надёжной эксплуатации энергоблоков.

Во всех проверяемых областях, которые касались совершенствования действий персонала, Ростовская АЭС получила от международной команды наивысшую оценку категории "A".

На итоговом совещании эксперты ВАО АЭС отметили открытость сотрудников Ростовской АЭС, оперативное и полное предоставление необходимой информации, заинтересованность в сотрудничестве и конструктивное взаимодействие.

"Для нас очень важен профессиональный взгляд со стороны, положительные практики коллег и рекомендации, направленные на

Службу Отечеству

Организация призыва граждан на военную службу и меры ответственности за неисполнение воинской обязанности

В соответствии с ФЗ "О воинской обязанности и военной службе" призыву на военную службу подлежат мужчины в возрасте от 18 до 27 лет, непрабывающие в запасе.

Весь процесс призыва на военную службу занимает несколько недель. В первую очередь, он начинается с прохождения медицинской комиссии. Призывник должен сдать анализы, а также пройти несколько обязательных врачей специалистов, т.е. медицинское освидетельствование. Каждый из врачей специалистов выдаёт свой вердикт относительно категории годности к военной службе молодого человека. В итоге проходит заседание призывной комиссии, на которой выносят окончательное решение по поводу годности или негодности призывника.

В соответствии с п. 4 ст. 5.1 ФЗ "О воинской обязанности и военной службе" в случае невозможности вынесения медицинского заключения о годности гражданина к военной службе по состоянию здоровья, в ходе медицинского освидетельствования гражданин направляется на амбулаторное или стационарное медицинское обследование в медицинскую организацию.

Столицей отметить, что уклонение от медицинского освидетельствования либо обследования по направлению призывной комиссии в соответствии со ст. 21.6 Кодекса РФ "Об административных правонарушениях" влечёт наложение на гражданина штрафа от пятисот до трёх тысяч рублей. Также в соответствии с Постановлением Пленума Верховного Суда РФ от 3 апреля 2008 г. N 3. в случае, когда призывник не является на медицинское обследование с целью уклониться от призыва на военную службу, содеянное им должно влечь уголовную ответственность по части 1 статьи 328 УК РФ.

На заседании призывной комиссии выносится одно из следующих решений:

- о призыва на военную службу;
- о направлении на альтернативную гражданскую службу;
- о предоставлении отсрочки от призыва на военную службу;
- об освобождении от призыва на военную службу;
- о зачислении в запас;
- об освобождении от исполнения воинской обязанности.

При вынесении решения о призыва на военную службу, гражданину выдаётся повестка, в которой будет указана: дата, время и место при-

бытия для отправки на сборный пункт области. Также будет организована "контрольная явка" по возможности с родителями или близкими родственниками призывника, во время которой подробно расскажут, в каком виде призывник должен прийти на призывной пункт, в какой одежде и какие вещи необходимо взять с собой.

В случае неявки призывника в военный комиссариат по достижению 18-ти летнего возраста, согласно даты указанной в удостоверении гражданина, подлежащего призыву на военную службу, по вызову сотрудника военного комиссариата или по повестке, предусмотрена административная ответственность по ст. 21.5 Кодекса РФ "Об административных правонарушениях". Невыявление гражданина, состоящего или обязанного состоять на воинском учёте, по вызову (повестке) военного комиссариата или иного органа, осуществляющего воинский учёт, в установленные время и место без уважительной причины, влечёт предупреждение или наложение административного штрафа в размере от пятисот до трёх тысяч рублей.

При выявлении факта злостного уклонения, на молодого человека могут завести уголовное дело по статье 328 УК РФ. Уклонение от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы - наказывается штрафом в размере до 200000 рублей, или в размере заработка платы или иного дохода осуждённого за период до 18 месяцев, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до 6 месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.

Осенней призыв 2020 года проходит на фоне распространения новой коронавирусной инфекции, что внесло корректировки в работу призывного пункта. С целью предотвращения распространения инфекции, в военном комиссариате Цимлянского и Волгодонского районов принимаются все необходимые меры: раздёлён входящий поток посетителей, соблюдаются социальная дистанция, призывники обеспечены средствами индивидуальной защиты органов дыхания, проводится дезинфекция как помещений призывного пункта, так и территории. При отправке к месту прохождения службы призывники проходят тестирование на наличие коронавирусной инфекции дважды: первый тест проводится до отправки на сборный пункт области, второй - непосредственно при прибытии на сборный пункт.

А. ЖИВЕНКО,
военный комиссар
Цимлянского и Волгодонского районов
Ростовской области

АДМИНИСТРАЦИЯ
Волгодонского района
Ростовской области
ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 835

06.11.2020
ст-ца Романовская
О проведении отчёта главы Администрации Волгодонского района перед жителями за 2020 год

В соответствии с п.5 ст.36 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", с поручением Губернатора Ростовской области Губанова В.Ю. от 27.10.2020 №6/2066, с целью информирования населения об итогах работы Администрации Волгодонского района в 2020 году и перспективных направлениях деятельности на 2021 год Администрация Волгодонского района **постановляет:**

1. Провести 24 ноября 2020 года отчёт главы Администрации Волгодонского района перед жителями района в дистанционном режиме.

2. Управляющему делами Администрации Волгодонского района Назаренко Е.В.:

2.1. Организовать онлайн-трансляцию отчёта главы Администрации Волгодонского района за 2020 год в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".

2.2. Опубликовать информацию о дате, времени, информационном ресурсе, на котором будет проводиться онлайн-трансляция отчёта на официальном сайте Администрации Волгодонского района Ростовской области в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и в общественно-политической газете Волгодонского района "Романовский вестник".

2.3. Обнародовать текст отчёта на официальном сайте Администрации Волгодонского района Ростовской области в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".

2.4. Организовать работу колл-центра по приему проблемных вопросов, которые могут быть рассмотрены в рамках проведения отчёта.

2.5. Сформировать перечень поручений по итогам отчёта.

3. Контроль за исполнением постановления оставляю за собой.

С.В. БУРЛАКА,
Глава Администрации
Волгодонского района

Постановление вносит управляющий делами Администрации Волгодонского района

Экскурсии

Каникулы с пользой

На осенних каникулах группа учащихся 8 и 9 классов Краснодонской школы посетила народный военно-исторический музейный комплекс Великой Отечественной войны "Самбекские высоты".

Комплекс сооружен на месте одних из кровопролитнейших боёв времён Великой Отечественной войны, всем известного Миус-фронт. Не мог не произ-



вести впечатления на школьников воз- личественный монумент Славы (авторы: скульптор Э.С. Шамилов, архитекторы В.И. Григор и И.В. Григор), установленный ещё

в 1980 году в честь освобождения от немецко-фашистских захватчиков Ростовской области и города Таганрог.

В здании военно-исторического музея ребята посмотрели экспозицию "Дон в Великой Отечественной войне 1941-1945". Интерактивная площадка "Прорыв" рассказывает о тяжёлых боях августа 1943г. Современные технологии, виртуально воссоздающие картину прошлого, не могли оставить равнодушными современных детей.

Несомненно, осознание величия подвига нашего народа в той страшной войне, гордость за своих предков, отдававших нашу свободу, понимание того факта, что тяжёлые бои проходили и на территории нашей малой родины - Дона, помогают формировать здоровое чувство патриотизма в душах наших детей.

Музейный комплекс "Самбекские высоты", завершённый в этом году, является знаковым местом нашего края, рассказывающим о его истории, формирующим чувство гордости за свой народ.

М. А. ОБЛОВА,
классный руководитель 9 класса

Внимание!

Фотоконкурс: "Мамина улыбка"!

Уважаемые читатели!

Подходит к концу подписка на второе полугодие. Не упустите возможность подписаться на газету "Романовский вестник"! Ведь, благодаря ей, вы будете в курсе районных событий! Приятная новость для наших дорогих подписчиков: в преддверии самого светлого праздника Дня матери на сайте нашей газеты «Романовский вестник» [https://rv-news.ru/ мы даём старт фотоконкурсу "Мамина улыбка"](https://rv-news.ru/).

Это могут быть портретные снимки или ваши семейные фотографии. Присылайте нам фотографии своих улыбающихся мам на номер WhatsApp +7-900-138-58-61. Приём фотографий будет осуществляться до 22 ноября включительно, а с 23 по 28 ноября на нашем сайте стартует голосование за лучшее фото. Результаты конкурса будут подведены 29 ноября.

О троих участниках, набравших наибольшее количество голосов, мы напишем в газете и опубликujemy фотографии. Победитель - автор самой интересной фотографии, занявшей первое место, получит ценный приз от редакции.



ТЕЛЕ- ПУЛЬС



с 16 ноября по 22 ноября

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 ноября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.25 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 - Новости "16+".
09.50 - "Жить здорово!" "16+".
10.55 - "Модный приговор" "6+".
12.15, 01.05 - "Время покажет" "16+".
14.10 - "Гражданская обороны" "16+".
15.15 - "Давай поженимся" "16+".
16.00, 03.30 - "Мужское/Женское" "16+".
18.40 - "На самом деле" "16+".
19.45 - "Пусть говорят" "16+".
21.00 - "Время" "16+".
21.30 - Т/с. "Казанова" "16+".
22.25 - "Док-ток" "16+".
23.25 - "Вечерний Ургант" "16+".
00.05 - "Познер" "16+".
02.40 - "Наедине со всеми" "16+".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - "Утро России" "16+".
09.00, 14.30, 21.05 - Вести. Местное время. "16+".
09.55 - "О самом главном" "12+".
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 - Вести. "16+".
11.30 - "Судьба человека" "12+".
12.40, 18.40 - "60 Минут" "12+".
14.55 - Т/с. "Морозова" "12+".
17.15 - "Андрей Малахов. Прямой эфир" "16+".
21.20 - Т/с. "Теорема Пифагора" "12+".
23.30 - "Вечер с Владимиром Соловьевым" "12+".
02.20 - Т/с. "Каменская" "16+".

НТВ

05.05 - Т/с. "Мухтар. Новый след" "16+".
06.00 - "Утро: самое лучшее" "16+".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 - Сегодня. "16+".
08.25, 10.25 - Х/ф. "Морские дьяволы. Рубежи Родины" "16+".
13.25 - Обзор. Чрезвычайное происшествие. "16+".
14.00, 01.20 - "Место встречи" "16+".
16.25 - "ДНК" "16+".
18.30, 19.40 - Т/с. "Пес" "16+".
21.20 - "Первый отдел" "16+".
23.45 - "Белые ночи Санкт-Петербурга" "12+".
03.25 - Т/с. "Чужое лицо" "16+".

ТВЦ

06.00 - "Настроение" "16+".
08.10 - "Однажды двадцать лет спустя" "12+".
09.45 - "Жанна Прохоренко. Баллада о любви" "12+".
10.55 - Городское собрание "12+".
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 - События. "16+".
11.50, 00.35, 03.00 - "Петровка, 38" "16+".

ПРОДАЕТСЯ ДОМ

в ст. Дубенцовская, 450000 рублей, торг.
Тел: 8-928-149-1105.
(№ 419)

□ **РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН**
(автомат) всех марок
□ **ПРОДАЖА Б/У СТИРАЛЬНЫХ МАШИН**
Выезд по району.
✓ Гарантия. ✓ Оригинальные запчасти в наличии. ✓ Пенсионерам и многодетным скидки.
✓ Опыт работы - 10 лет.

Тел. 8-919-888-9116.

Водопровод.
Канализация. Отопление.
Тел.: 8-919-885-4693.
(№ 212)

14 ноября 2020 г. № 46

Романовский ВЕСТИК

ЗАЙМЫ ПЕНСИОНЕРАМ
под низкий процент.
ДЕНЬГИ ПОД ЗАЛОГ
недвижимости, а.м. и т.д.
ООО МКК "Инруском"
Тел.: 8-918-856-9090.
(№ 141)

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ.

Выезд на дом.
Запчасти в наличии.
Тел.: 8-919-888-9116.
(№ 313)

На мебельное производство
в ст. Романовская
ТРЕБУЮТСЯ
ЖЕНЩИНЫ
для обивки мебели.
Можно без опыта работы.
Тел.: 8-961-324-9090.
ИНН 610700977 (№ 409)

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН- АВТОМАТ НА ДОМУ.

Тел.: 8-950-862-4105.
(№ 512)

ЗАКУПАЮ СВИНЕЙ.

Тел.: 8-928-606-0687.
ИНН 613206494827 (№ 187)

ЗАКУПАЕМ САЛО

Тел.: 8-928-114-4530.
(№ 302)

ПРОЧИСТКА ЗАСОРОВ ТРУБ КАНАЛИЗАЦИИ

(от раковины, унитаза, ямы)
**ОТКАЧКА ВЫГРЕБНЫХ ЯМ,
туалетов**
Тел: 8-903-406-5662, Вячеслав.
ИП Примова ИНН 662515490749 (№ 420)

Центр услуг "ИП Аникеенко"

поможет вам

- ✓ зарегистрировать право на дом, земельный участок;
 - ✓ узаконить реконструкцию;
 - ✓ вступить в наследство;
 - ✓ оформить договор дарения, купли-продажи, мены - от 1500 руб.;
 - ✓ выделить с/х землю (пай),
 - ✓ оформить договор аренды на с/х землю;
 - ✓ помочь при получении материнского капитала.
- УЧАСТИЕ В СУДАХ; ОКАЗАНИЕ ЮРИДИЧЕСКИХ УСЛУГ физ. и юр. лицам.

Обр.: ст. Романовская, ул. Почтовая, дом 6а. Тел.: 8-928-149-1105, 8-928-621-7274. (№ 33)

Уважаемые покупатели!

19 ноября с 09.50 до 10.00 на рынке в ст. Романовская

состоится

ПРОДАЖА КУР-МОЛОДОК

Просьба: не опаздывать!

ИП Ермолов С.В. ИНН 761100139608 (№ 413)

"ДОСТАВЩИК"

**ЩЕБЕНЬ
ПЕСОК
ЦЕМЕНТ**

Доставка и продажа с ВЕСОВ

г. Волгодонск, ул. Морская, 15,
тел.: 8 (8639) 24-35-22, 8-918-500-8001.



Илл. Сережанов Н.В. Реклама (№ 99)

СРОЧНО! ПРОДАЮ КВАРТИРУ

в п. Прогресс. Жилая площадь - 84 кв.м.
Свет, газ, вода, канализация, слив, септик.
Небольшой земельный участок.
Отдельный вход, тихое место.
Тел.: 8-918-541-5647,
8-989-268-8011,
8-928-908-5787.

